

MURCIA

Precios de (En Murcia, un mes. ptas. 2,00
suscripción (Fuera de Murcia, trimestre 7,50)

25 ejemplares 175 pesetas
NUMERO SUELTO 10 CTS.

El Liberal

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres:
Crédito Público, 1.—Teléfono 63.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - MURCIA Y SEVILLA

Y VA DE FENÓMENOS

LA TIERRA SE VUELVE LOCA...

Los fenómenos del pueblo de Monachil tienen soliviantada a la región granadina, que está viendo el extraordinario movimiento de los montes, que se mudan de lugar, como un vulgar y moroso inquilino.

La tierra baila en una contorsión macabra, hasta el punto de poner en peligro las viviendas de los pueblos cercanos y la vida de los vecinos que los habitan.

No parece sino que el peso de las nieves abundantes este año y los diluvios que arrojan las nubes en todas las comarcas españolas, han reblandecido el planeta y se hunde y se levanta como un borracho que hace esfuerzos titánicos para no desplomarse.

Pero he aquí que cuando tenemos nuestra atención puesta, como toda España, en esa danza macabra de los montes de Monachil, se nos comunica que en uno de los cercanos pueblos de nuestra provincia se inicia algo que pone espanto en los ánimos atormentados por tantos y tan extraordinarios fenómenos como en este año de gracia (?) vamos a conocer.

El pueblo de Blanca también parece ser que ha hecho un gesto la tierra, como si quisiera imitar el baile de Monachil; y aunque las noticias conocidas hasta ahora no revistan gravedad, bastan para que no nos llegue la camisa al cuerpo, con temores más o menos fundados.

Son nuevos procedimientos que ha adoptado la tierra para manifestar sus terribles amenazas contra los hombres.

Antes se limitaba a abrir sus fauces en horribles bocanadas de fuego o bien se estremecía en una convulsión, que hacía tambalear hasta los palacios más sólidos.

Ahora adopta la novedad de una locomoción extraña en la que se ven desaparecer los lugares como si fueran bambalinas manejadas por una magia teatral de prestidigitador habilidoso.

¡Quiera Dios que este gesto que nos comunican de ese pueblo murciano, no tenga más consecuencias que unos desprendimientos de terrenos!

Sería muy sensible que sobre las calamidades que afligen a la huerta y los pueblos productores, se agregara la inesperada visita de fenómenos de esta naturaleza, para aumentar el cuadro de tristeza y preocupación que palpita por todas esas anchuras de la vega.

Lo cierto es que en el año que ha pasado y en lo que va de este, llevamos fenómenos conocidos, como jamás vieron los antiguos: se desplomó un viejo sistema político ante un extraordinario gesto humano que tuvo lugar en el último septiembre; y desde entonces acá, la Naturaleza ha ofrecido sus más raras manifestaciones en gestos también que han sorprendido con la grandeza de lo inusitado.

No parece sino que también quiere renovar sus rancias leyes, amoldándolas a nuevos estatutos de un régimen renovador.

cho en un artículo de EL LIBERAL y don José Martínez Tornel de feliz memoria, me contestó en el mismo periódico, que él había averiguado el paradero de la Medalla y que se encontraba inventariada en la Caja de fondos de la Diputación; y me aconsejaba que hiciese un escrito a dicha Corporación argumentando mi derecho a conservar aquella y que creía se me entregaría efectivamente; así lo hice y la Diputación tuvo a bien negármela, pero a cambio me ofreció de nuevo la dirección de la banda con «dos mil pesetas» de sueldo, que también rechazé por segunda vez, pues con tal asignación y con un instrumental anticuado y roto, la oferta me parecía también ofensiva. Hace tres años el entonces presidente de esa Diputación, don Agustín Escrivano, me ofreció ya por tercera vez la dirección de esa banda, pero sin decirme nada de instrumental y sueldo; le interrogué sobre el particular, como era lógico y todavía estoy esperando la contestación.

Queda ya explicada la historia y ahora le digo que después de todo lo ocurrido, sospecho que la Medalla no existe y que manos mercenarias le han dado una aplicación poco escrupulosa; esto es lo que yo le ruego, con toda mi alma que averigüe, para que tenga la sanción merecida el culpable; y si existe afortunadamente la Medalla, quisiera me diese si la Diputación me la entregaría al dirigirme yo un nuevo escrito de petición.

En cuanto a la Banda de la Misericordia, como murciano y como hijo de su fundador, opino que si la Diputación no puede gastarse en ella las pesetas necesarias, debe desaparecer, porque ningún porvenir brinda a los niños aislados tal como está hoy, ni ningún ingreso «representa» para la casa de Misericordia; por su estado deplorable, solo puede representar las desdichas del antiguo régimen, siendo un baldón para el buen nombre de Murcia.

He pensado publicar esta misiva como carta abierta en los periódicos de esa capital, al efecto de facilitarla a usted la investigación que le pido. Perdóname que le haya molestado con esta larga epístola y espero con «jao» en que me honre con su contestación. Suyo afmo. s. s. q. e. s. m. Francisco Díaz Romero, Director de la Banda municipal.

Por cambiar billetes falsos

TRES SUJETOS DETENIDOS

Hace unos días que la guardia civil de Pacheco tuvo conocimiento de que un individuo había intentado cambiar un billete falso, de cien pesetas, en un establecimiento de comestibles de La Palma.

Inmediatamente y por si se tratase de algún monedero falso, la guardia civil se puso en movimiento, dando por resultado de sus investigaciones la detención de los individuos José Morales Abellán, de 28 años y natural de

Beniel; Pedro Alarcón García, de 35, y Juana Saumar Martínez, que intentaban fugarse en una tartana.

Sometidos a un prudente interrogatorio, acabaron por confesar que al ser registrados, José Morales, aprovechándose de la oscuridad arrojó a un sembrado una cartera que contenía ocho billetes falsos de cien pesetas, uno de cincuenta y cuatro de veinticinco. Estos últimos legítimos.

El Pedro Alarcón manifestó que había en su poder trece billetes falsos de cien pesetas.

De ellos había dado tres en pago de otras tantas cabras que en el Raal compró y uno que había cambiado en Beniel.

Al preguntar quien le había dado aquel dinero contestó, que hallándose ausente, su esposa que era la que le acompañaba, cobró de unos comerciantes de Orihuela la cantidad de 3,500 pesetas, afirmando, por lo tanto, que éstos fueron quienes se los dieron.

Parece ser que esta acusación no es cierta.

La guardia civil ha logrado recuperar todos los billetes, quedando uno solo del que no se sabe su paradero.

Los tres sujetos han sido puestos a disposición del Juzgado.

GOBIERNO CIVIL DE MURCIA

SUSCRIPCIÓN abierta en este gobierno civil en favor de los damnificados por las inundaciones en el Raal:

	Ptas.	Cts.
Suma anterior	2 475	00
D. Juan H. Castillo	25	00
Manuel Romero	1	00
Manuel Martínez García	5	00
Antonio Soler	5	00
Señores Director y Profesores del Instituto	150	00
Excmo. Sr. Obispo de esta Diócesis	500	00
Sociedad Tranvías eléctricos de Murcia	250	00
Total pesetas	3.361	00

(Continúa abierta la suscripción).

El Excmo. Sr. Obispo además de las 500 pesetas consignadas anteriormente entregó al señor cura párroco otras 500 para auxilios en los primeros momentos.

La Sociedad Real Murcia F. C. deseando contribuir a la suscripción ha visitado al señor general gobernador civil para ponerse a su disposición organizando en su campo de fútbol una fiesta cuyos productos serán dedicados todos al objeto que se indica. Dicha función que se celebrará el día 28, tercero de Pascua, promete ser variada procurándose que el personal que se necesite para ello deje de percibir sus sueldos para que el beneficio sea mayor.

Este periódico ha sido revisado por la censura militar.

TRADUCIENDO A HENRI GUERLIN

LITERATURA MURCIANA EN FRANCIA

(CONCLUSIÓN)

El general, tras un momento de cólera ha perdonado a María y Antonio. Parece que, desde entonces, el secreto de la muerte se fué con ella; pero aun queda el manuscrito del imprudente sacerdote. Un día, registrando Arturo el cofre de su tío en busca de dinero, descubre el pliego sellado y lo lee. Un tío no podía vacilar en servirse de aquel instrumento de «chantage». Nada puede superar a la desesperación del bravo anciano herido en su honor, lo que le era más preciado. Cuando su familia parecía haber recordado la felicidad; cuando Antonio, que había sido nombrado diputado por aclamación, decía las verdades a los ministros como hacía el mismo director de EL LIBERAL; cuando hubo nacido Gonzaito, su nieto idolatrado, ¿qué había de hacer el abuelo ultrajado?

Está como don Diego Layner después del insulto; dispuesto a aliviarse del peso de su deshonor descargándolo sobre sus hijos. Tal es su extravío que por un momento llega a pensar en revelarles el secreto de su inoesto. Afortunadamente, el niño estaba allí; era la noche de San Juan. Don Gonzalo entrega a su nieto el terrible manuscrito y le manda echarlo a una hoguera sobre la que muchachos y muchachas se divierten saltando.

Hay en esta novela, de la que no podemos dar más que el esbozo, situaciones, como se vé, extremadamente fuertes. Pero lo que la presta singular encanto es el rústico sabor de que por todas partes está impregnada: se percibe cómo el autor ama sobre todo la naturaleza de su país.

Quisiera yo poder insertar aquí todas las descripciones que nos inician en la vida de los habitantes de la huerta. Allí está la tucha áspera por el agua donde los ribereños no vacilan en dar su vida porque sus campos no mueran de sed; allí está el «desperdicio», los cantos de los «auroros» que aporacean las puertas de los huertanos al alba, pidiéndoles una oración por las almas de los difuntos; está la romería al santuario de la Virgen morena de la Fuensanta, que van a buscarla para llevarla a la Catedral en cuanto una sequía amenaza la riqueza agrícola del país; allí está, pasada la Cuaresma, el Entierro de la Sardina, al que recordamos haber visto hace ya algunos años. En ese día, la gente popular acude al entierro vistiendo disfraces de sardinas, merluzas, langostas y toda clase de monstruos marinos. Y por la noche, todos estos peces de encendidos rostros y de titubeante andar prueban que el agua pura no es quizá el líquido que prefieren exclusivamente. La mayor parte de estas escenas se desarrollan, en este país de sol abrasador, por la noche, y Jara Carrillo se distingue en la descripción de estas horas misteriosas. Es uno de esos cuadros que evoca la famosa «noche estrellada» de Fray Luis de León.

Los cantos populares, de los que el autor nos ofrece numerosas muestras

son el testimonio del ideal poético que hace de esta una raza de poetas. Uno de los personajes de la novela nos lo confirma: «Todos llevamos dentro un germen de poeta, de romanticismo; falta una ocasión para que surja al exterior del alma; la ocasión suele ser regularmente, o cuando un amor nace o cuando está en peligro de muerte».

Y es el malvado Arturo quien así se expresa. Figúrese cómo se manifestará la sensibilidad de un literato como Jara Carrillo o Vicente Medina, uno de los poetas que mejor ha cantado a su tierra murciana. Tienen todo lo que predispone a postizar su temperamento: magníficos lugares ante los ojos, una naturaleza llena de contrastes, una naturaleza moral tan buena como la física. ¡Qué sencillez de costumbres! ¡qué vida patriarcal! ¡qué encantador afabiado entre amos y criados! En los seres impulsivos, cóleras violentas, casi inexplicables se acumulan y estallan. Y todos siempre alegres; siempre fiestas y bailes. Y súbitamente, al primer sonido de las caracolas están dispuestos a destruir lo que más aman, a prender fuego al país entero.

Allí estamos lejos de nuestros refinados vicios; allí no son voluntades perversas las que se agitan: son fuerzas naturales. Es un desbordamiento de pasiones parecido al del Segura. Y hasta el mismo crimen es en la huerta tan irresistible que tiene algo de inocente y primitivo.

Evocamos al principio de este capítulo el recuerdo de Mistral; y volvemos a encontrar, en efecto en «Las Caracolas» el mismo tono ingenuo, el mismo rústico sabor. ¡Lástima no tener la voz potente de Lamartine para dar a esta novela la misma resonancia que a Miraillet!

La impresión que queda en el lector encuentra su imagen en estas líneas del señor Jara Carrillo: «El risueño y encantador poema de las aguas suena en la vega murciana con auríferos sonos, lo mismo que si Apolo lo arrancara de las cuerdas de su divina lira.»

Y cuando se ha oído esta dulce canción del agua que fertiliza la huerta, no se olvida jamás.

Traducción de

JOSE CANOVAS Y ALBARRACIN

DEPORTES

FUTBOL

Cartagena F. C. y Real Murcia

Mañana contendrán en la Torre de la Marquesa por primera vez, después del campeonato, los primeros equipos del Cartagena F. C. y Real Murcia.

Este encuentro es a no dudar el más interesante para los aficionados de Murcia y Cartagena.

La rivalidad latente desde hace tiempo entre estos dos equipos, acrecentada hoy por los resultados obtenidos en el pasado campeonato hacen que la afición espere con impaciencia este partido.

El equipo del Cartagena, por las noticias que hasta nosotros llegan, se presentará en la Torre de la Marquesa integrado por valiosos elementos desconocidos para nuestro público y de reconocido mérito.

Se disputará en este encuentro la supremacía futbolística de la provincia.

Esperamos del equipo de casa se presente este día por su cara buena y que a los muchachos les dé per jugar aunque creemos inútiles estas advertencias por tener la seguridad de que los defensores del Real Murcia sabrán apreciar la importancia de este match.

La composición de ambos equipos y árbitro la daremos a conocer mañana a los lectores de EL LIBERAL.—Gambrinus.

En Huerca-Overa

En este simpático pueblo el sport ha abierto su vena y ha constituido algunas sociedades en las que militan jóvenes animosos llenos de un ansia grande de constituir una raza viril y fuerte.

A este efecto, el domingo pasado contendieron los equipos Racing Club Huescaense y F. P. Balompie.

Hubo jugadas muy bonitas y actuaciones personales de los jugadores bastante aceptables entre los que mencionaremos a Miguel Aguiló, delantero centro del Huercaense, que introdujo el único tanto de la tarde a favor de

Cosas de la Diputación BUSCANDO UNA MEDALLA PERDIDA

CARTA ABIERTA

Aguilas 9 de Abril de 1914
Sr. D. Pascual Estañ

Murcia

Muy Sr. mio: Hace bastantes años, bastantes, era usted teniente de la guardia civil, en la línea del Palmir y era usted también un carmelitano entusiasta, gran propagador con el propio ejemplo de las fiestas de pólvora; también era V. por aquel entonces un gran amigo de mi padre (q. e. p. d.) don Acisclo Díaz Roher, glorioso maestro director y fundador de la banda de música de esa Casa de Misericordia; recuerdo que una vez estuvo dicha banda contratada en el Palmir y mi padre, y yo que le acompañaba, estuvimos alojados en su casa de usted. Todos estos recuerdos (son a un tiempo gratos y tristes; gratos, porque rememoran páginas brillantes de la historia de aquella banda que era en toda clase de fiestas el orgullo de los buenos murcianos, y tristes porque recuerdan tiempos que ya no volverán. Pues bien; a nombre de todos estos recuerdos me dirijo a usted, suplicándole me permita exponerle una pequeña historia en que va envuelta una gran injusticia, que creo que usted puede reparar desde el galto sital que ocupa hoy en la Exma. Diputación provincial de esa; y esto es lo que pretendo, después de saludarle, a cuyo efecto allá va la historia:

Usted recordará los innumerables éxitos de aquella banda que dirigía mi padre que tuvieron su digno remate yendo aquella a Madrid a tomar parte en un Certamen nacional de bandas a donde concurren las mejores de España, y mi padre tuvo el acierto de conquistar para su banda el primer premio que consistió en unos miles de pesetas (no recuerdo cuantos) un diploma y una medalla conmemorativa de gran tamaño, de oro macizo. Después del homenaje adecuado a la banda, en Madrid y en Murcia, la Diputación acordó que los miles de pesetas ingresaran en la caja de la Misericordia para su reglamentaria distribución; que el diploma se expusiera en un cuadro en la sala de música de dicha Casa y que la Medalla la conservara mi padre, puesto que realmente él la había ganado y nadie podría conservarla con más cariño y veneración que él, pues era la ejecutoria de un triunfo propio, mientras que para la Diputación solo podría representar un valioso intrínseco con el peligro inminente de desaparecer algún día.

La Diputación opinó muy bien y así se hizo todo; pero a los seis meses Dios dispuso de la vida de mi padre y el pobre murió dejando en el mayor desamparo «a pesar de sus éxitos», a



EL SEÑOR

Don Mariano Sevilla Manresa

HA FALLECIDO EN LA MADRUGADA DE AYER

HABIENDO RECIBIDO LOS SS. SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOS. ÓLICA

R. I. P.

Sus afligidos esposa doña Adoración Navarro Sánchez; hijos son Juan, doña Mercedes, don Eugenio, don Mariano, doña Fuensanta, don Joaquín, don Dinés y don Luis; padre político, don Juan Pedro Navarro Laborda; hermana, hermanos políticos don José, don Juan Pedro y doña Mercedes Navarro Sánchez, doña Maritxe Hernández y don Joaquín Bayá; sobrinos y demás familia:

Comunican a sus amigos tan sensible pérdida, rogando lo acompañen a Dios en sus oraciones y asistan a su funeral y entierro que se verificarán en la rectoral de San Pedro Apóstol: el primero a las diez y el segundo a las once de la mañana del sábado 12 del corriente, anticipándose la expresión de su gratitud.

Casa mortuoria: Frreteria, 31.—No se invita par icularmente.

Murcia 12 de Abril de 1924.

Noticias y telefonemas de la tarde de ayer

su equipo, y J. A. Martínez y José Ramírez.

Asistió público que ovacionó a los jóvenes equipistas.

El próximo domingo hay concierto de un encuentro entre un equipo de Vélez Rubio y el Racing Club de Huerca-Overa.

CROSS-COUNTRY MURCIANO

La prueba de mañana

El domingo por la mañana, a las nueve como está anunciado, se verificará esta prueba deportiva para la que hay inscritos muchos corredores...

La juventud deportiva ha respondido como se esperaba, a pesar de no tener antecedentes por no haberse corrido ninguna carrera en esta localidad...

Los entrenamientos de estos últimos días han sido numerosos y se sabe de algunos corredores, que seguramente no dejarán en mal lugar las excelentes condiciones que muestran para este novel deporte entre nosotros.

Los premios y la clasificación la hará el Jurado en el Campo, para lo cual se ruega a los corredores que procuren estar en el mismo a las nueve de la mañana, equipados.

También se jugará después un partido de campeonato de segunda categoría entre el Carmelitano y el Deportivo Murciano.

Los dorsales se entregarán de siete a ocho de la noche en el domicilio de la Federación.

LETRAS DE LUTO

Ha fallecido víctima de rápida enfermedad nuestro buen amigo don Mariano Sevilla Manresa, persona que se había granjeado las simpatías de cuantos le trataron.

A su desconsolada viuda, la distinguida señora doña Adoración Navarro, hijos, padre político nuestro respetable amigo don Juan Pedro Navarro Laborda, hermanos políticos don José, don Juan Pedro, doña Mercedes Navarro y don Joaquín Payá y demás familias les enviamos nuestro pésame.

EN LA UNIVERSIDAD

PARA HOY SÁBADO

Conferencias de extensión universitaria

El doctor don Salvador Pascual, catedrático de Medicina legal de la Universidad de Sevilla, agregado al Laboratorio del doctor Maestro, en Madrid, dará la segunda y última de sus conferencias, a las cuatro y media de la tarde.

¿FENOMENO GEOLOGICO?

Lo mismo que en Monachil, la tierra se derrumba en Blanca

En Blanca empieza a registrarse un fenómeno geológico, que presenta los mismos caracteres que el que se registró hace algunos años.

Los vecinos del pueblo comenzaron ayer a oír trepidaciones, producidas por grandes desprendimientos de terreno.

Los habitantes del partido del Tollo dieron aviso inmediatamente a las autoridades de que en dicho partido se había producido un desprendimiento de tierra a consecuencia del cual ha quedado interceptado el camino vecinal que une a Blanca con Abarán.

Hoy sigue con gran intensidad el fenómeno, amenazando destruir algunos edificios y lomas próximas al lugar del suceso.

El delegado gubernativo, en vista de que continúan los desprendimientos, justamente alarmado, ha pedido al general gobernador señor Baeza, que envíe personal perteneciente a Obras públicas para que adopte medidas en evitación de que ocurran desgracias personales.

Este fenómeno tiene alarmado a los habitantes de Blanca, pues hace unos veinticinco años aproximadamente, que se produjo otro análogo que transformó por completo el aspecto del pueblo.

Algunas personas que aun recuerdan aquella catástrofe cuentan horribles detalles verdaderamente aterradores.

La carretera que une a la estación con el pueblo fué cortada, avanzando una parte de la tierra hacia el interior de la huerta, enterrando huertos de naranjos de gran valor.

Entre la estación y el pueblo quedó abierta una grieta de más de cien metros que la misma naturaleza se encargó de cerrar, con tierra movediza, formando una gran planicie que hoy se conoce con el nombre del Hundido.

Este terreno quedó convertido en un hermoso paseo.

Hoy parece que se repite este fenómeno por otra parte del pueblo.

El delegado gubernativo atribuye este fenómeno a las abundantes lluvias de estos últimos días.

Conferencias telefónicas

Lo que dispone la "Gaceta,"

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica las siguientes disposiciones oficiales.

Aprobando el nombramiento de contador de fondos municipales en Amansa (Albacete) a favor de don Andrés Rodríguez.

Circular dirigida a los gobernadores civiles, determinando los documentos que deben exigir los ingenieros industriales encargados del examen de vehículos de motor y exámenes de conductores.

Aprobando para el ejercicio trimestral presente la distribución del presupuesto destinado a obras hidráulicas.

El día del Presidente

Madrid.—El presidente del Directorio no acudirá esta mañana a Palacio para despachar con el rey.

Le sustituyó el vocal del Directorio, contralmirante Magaz.

Estella permaneció trabajando en su despacho oficial hasta la hora de almorzar.

Despachó con los subsecretarios de Trabajo, Estado, Marina, Gobernación y Gracia y Justicia.

Después recibió varias visitas, figurando entre ellas la del general Trejo, gobernador de Valencia, que acompañaba a una comisión de agricultores de Valencia. Estos solicitaron del presidente medidas de protección a la exportación de frutas.

También recibió la visita del exdiputado por Salamanca Martín Veloz, completamente restablecido de las heridas que recibió en el Casino de aquella población.

El contralmirante Magaz estuvo en el ministerio de la Guerra para entregar a Primo de Rivera los decretos firmados por el rey.

Por último visitó al presidente el director de Administración local, celebrando ambos una detenida conferencia.

El marqués de Estella asistirá esta tarde a las cinco a la inauguración de la nueva Casa de Actores.

Notas de Palacio

Madrid.—El despacho del rey con el contralmirante Magaz fué muy extenso.

El monarca firmó numerosos decretos de diferentes departamentos.

Después recibió una extensa audiencia militar, figurando en la misma los generales Castro Girona y Masferrer, el inspector general de la Armada, general Barceló y los coroneles Lara y Vidal.

El rey ha dirigido hoy un expresivo telegrama a los reyes de Bélgica, interesándose por la salud del rey Alberto, que se encuentra enfermo.

El Supremo de Guerra

Madrid.—En la reunión que mañana celebrará el Pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina, se estudiarán las propuestas de ascenso de dos comandantes, un capitán y dos tenientes.

También se estudiarán los expedientes para la concesión de la Laureada de San Fernando a dos comandantes un capitán, un teniente médico, un alférez de Marina y doña Enriqueta Girona.

En la semana próxima se celebrarán las causas, para cuyos procesados pide el fiscal la pena de muerte.

En la primera se acusa al soldado Angel Rodríguez Pérez del delito de excitación a la sedición y en la segunda al soldado José Rodríguez Morales se le acusa de asesinato perpetrado en la persona de otro soldado.

El Pleno del Supremo estudia en la actualidad una interesante ponencia referente a la reforma del reglamento de recompensas en campaña.

También estudia un proyecto oneminado a implantar el somatén en las poblaciones y centros mineros de nuestra zona de protectorado.

Una carta de Blasco Ibañez

Zaragoza.—El gerente del periódico «Heraldo de Aragón», ha recibido una afeciosa carta de su amigo el ilustre novelista Vicente Blasco Ibañez.

Se dice en ella que ha dado la vuelta al mundo y que ha regresado ya a Villa Fontana, proponiéndose escribir un libro que se titulará «La vuelta al mundo por un novelista».

En la actualidad se ocupa de ordenar las numerosas notas que ha recogido durante su viaje.

Blasco Ibañez anuncia que los primeros capítulos de su libro los publicará en algunos periódicos madrileños.

La Marquesa dimita

Madrid.—Ha dimitido su cargo de vicepresidente de la Junta del Sinatorio de María Cristina, la marquesa de Alhucemas.

Funda su resolución en no poder atender el cargo con la asiduidad debida.

La temporada taurina

Madrid.—Ha quedado ultimado el programa de abono para la primera temporada taurina en la plaza madrileña.

Figuran en el mismo siete corridas con los mejores matadores y más afamadas ganaderías.

El día 20 del actual se celebrará la corrida de inauguración.

El corrimiento de tierras

Granada.—Continúa el corrimiento

de tierras en el término de Monachil, confirmando que este se extiende a otros lugares. En el pueblo de Vivar ha comenzado ya el movimiento, habiendo destruido varias casas. Los vecinos, alarmadísimos, han abandonado las viviendas, trasladándose a la capital.

El tratado de Lausana

Londres.—A Cámara de los Comunes, en la sexta votación, ha aprobado el tratado de Lausana.

Declaraciones de Mac-Donald

Londres.—El primer ministro inglés Ramsay Mac-Donald, ha hecho declaraciones a un periodista londinense acerca de la derrota sufrida por el Gobierno recientemente en la Cámara de los Comunes.

Mac-Donald dice que la forma en que viene realizándose una obstrucción tan franca y decidida, imposibilita todo honroso esfuerzo.

Jamás vi—añade—una falta de seriedad tan grande como la que demuestra la tarde de la derrota conservadora y liberales.

Ha terminado diciendo que los laboristas no están dispuestos a dejarse llevar por nada, sea cual sea el procedimiento que con ellos se emplee.

La ocupación del Rhur

París.—El periódico «L'Echo de París» publica una interesante editorial acerca de los acuerdos adoptados en el reciente Congreso de Dawes sobre la evacuación del Rhur.

Dice que el gobierno francés está dispuesto a aceptar dichos acuerdos bajo las siguientes condiciones.

Primera.—Garantías eficaces. Segunda.—Arreglo de las deudas interaliadas especialmente las que se refieren a Inglaterra por parte de Francia.

Tercera.—Promesa formal de las naciones aliadas de participar activamente en una nueva ocupación que fuera necesario realizar.

Cuarta.—Estado económico.

Quinta.—Régimen especial de ferrocarriles entre el Rhin y Westfalia.

Crónica de Barcelona

Barcelona.—El gobernador general Losada, al recibir a los periodistas en su despacho oficial, les manifestó que había recibido un telegrama de Madrid comunicándole que el rey había desistido de realizar su proyectado viaje a Barcelona.

El lunes llegará el marqués de Estella, quien después de clausurar la Exposición del Automóvil se dirigirá a Cambril para descansar en la finca del marqués de Marianao.

Permanecerá allí hasta el sábado, en que marchará a Burriana para asistir a la bendición de la bandera del Somatén.

Le acompañará en su viaje el marqués de la Torrejilla el cual viene por encargo del rey para apreciar la mar

cha de las obras del Palacio real y ultimar algunos detalles para la próxima visita de los reyes, que tendrá lugar en mayo.

NOTICIAS

Ayer tarde a las tres, en la iglesia parroquial de San Andrés, recibió las aguas del bautismo la preciosa niña que hace unos días dio a luz la distinguida señora doña Dolores Vidal Lanzarote, esposa de nuestro estimado amigo el industrial de esta plaza don Alfredo Gil González.

Administró el Sacramento el virtuoso sacerdote de Roldán don Julio García Gil, actuando de padrinos los abuelos de la nueva cristiana don Julio Vidal García acreditado comerciante de esta plaza y estimado amigo nuestro y su distinguida esposa doña Mercedes del Castillo.

La neófito recibió el bonito nombre de Conchita. Terminada la ceremonia, los numerosos invitados se trasladaron al domicilio del señor Gil González, en donde fueron obsequiados con un espléndido lunch.

Ha salido para la vecina ciudad de Cartagena don Eduardo Espin.

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO - CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 por 100. Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

Ha pasado por esta estación, con dirección para Calasparra, don José García Vaso.

El Subdirector general de Seguridad señor Caparrós, coronel de la guardia civil, ha marchado a Cartagena.

LA MAISON DORE. Teléfono 139. Servicio de automóviles.—ALICANTE.

Ha celebrado su onomástico, la monísima señorita Lolita Ortiz, hija de nuestro querido amigo don Daniel Ortiz Munuera.

Gratis pueden obtenerse Relojes, Plumas silográficas, Lapiceros automáticos, Petacas, etc., etc., mediante canje desde doscientas a mil pesetas de los libritos y estuches de «IKOLA» y «CLASICO». Oportunamente se anunciarán los domicilios donde tendrá lugar el canje.

Se encuentra enferma a consecuencia de un mal alumbramiento, la señora doña María Bosque, esposa de nuestro amigo el cabo de la guardia civil y

Lotería Nacional

Table with columns for 'PREMIOS MAYORES', 'PREMIOS MENORES', and various prize amounts (e.g., 120,000 pesetas, 65,000 pesetas, etc.) and corresponding winning numbers.

ULTIMAS NOTICIAS Y TELEFONEMAS HASTA LAS 4 DE LA MADRUGADA

auxiliar del Colegio de guardias jóvenes, de Valdemoro, don José López, e hija de nuestro estimado amigo don Joaquín Bosque.

Le deseamos a la paciente un pronto restablecimiento.

PREVENIR Y CURAR

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, que no sólo evita los trastornos de las malas digestiones, obrando como preventivo e impidiendo que el estómago enferme, sino que normaliza sus funciones si está enfermo y cura además.

JUMILLA

Con el fin de dar cumplimiento a la real orden inserta en la "Gaceta" de 28 del pasado Marzo, sobre constitución de Ayuntamientos, reunióse éste en sesión extraordinaria el día 8 del presente mes, presidiendo el alcalde don Antonio Ortega Falcón, y después de eliminar a los concejales don Miguel Carrión, médico, y a don Francisco Díaz Conesa, maestro nacional, por tener parientes empleados en el Municipio, y nombrados los señores don Martín Molina, industrial y don Fidel Lozano Pérez, albañil, procedióse a la constitución definitiva del Ayuntamiento en la siguiente forma: Alcalde, don Antonio Ortega Falcón, abogado.

Primer teniente alcalde, don Antonio José Ripell, médico.

Segundo, don José Outilas, industrial.

Tercero, don José P. de los Cobos, abogado.

Cuarto, don Juan Pérez, albañil.

De los concejales recientemente nombrados, dos de ellos tendrán que ser sustituidos, pues ambos tienen parientes en el Municipio.

Nombradas las comisiones reglamentarias y con alabanzas para los que salien y beneplácitos para los que entran el señor alcalde levantó la sesión.

Por error desde luego involuntario, dije en mi crónica anterior que en el encuentro de fútbol, verificado en esta entre los equipos locales Athletic Club y Sport Jumilla F. C. ganó el Athletic por dos tantos a cero, siendo lo cierto que fué por dos tantos el Athletic y uno el Sport.

A Dios lo que es de Dios y a César lo que es del César.

Los preparativos para las fiestas de Semana Santa, están ya casi terminados. En el presente año las Hermandades del Cristo, de las Angustias, y Cristo de la Salud, están haciendo tónicas nuevas y componiendo las antiguas a las imágenes también tenemos entendido que les harán nuevos adornos.

La Hermandad de San Pedro creada el pasado año, nada nuevo hará el presente, puesto que excepto la imagen todo se hizo nuevo el año anterior, ahora bien que bien los cofrades están tan animados que nada tendría de extraño que en lugar de alumbrado de cera luciese el santo alumbrado eléctrico.

El pasado domingo la mayor parte de los futbolistas de esta ciudad, entre los que se encontraban el buen aficionado don Juan Bernal Pérez presidente del Sport e inteligente arbitro Juan Guerrero y los entusiastas don Eduardo Cañizares y don Isaac Cutilas, estuvieron en esa capital, para presenciar el reñido encuentro verificado en esa, volviendo contentísimos pues además de pasar una gran tarde fueron atendidos y obsequiados por muchos aficionados de esa capital y se hicieron gestiones para verificación de este encuentro.

El señor Bernal Pérez tuvo ocasión de hablar con el as de los guardameas Ricardo Zamora y éste le prometió escribirle dándole fecha en que podría venir a jugar a nuestro pueblo.—C.

Véase En 4.ª plana ASUNTOS DE INTERÉS

Noticias de Barcelona (Conferencia telefónica)

11, a las 8 n. En el Ateneo Barcelonés dió anoche una interesante conferencia el autor y actor francés Juan Farnet.

Hizo un estudio detallado y documentado del teatro francés contemporáneo, siendo muy aplaudido.

El Consejo Permanente de la Mancomunidad ha acordado realizar una inspección en el Instituto de Estudios Catalanes. Para ello se ha dirigido una comisión al rector de la Universidad. El propósito de la Mancomunidad es que el Instituto de Estudios sea de aquí en adelante un centro complementario de la Universidad.

—Esta mañana se ha firmado en el

Banco de España la operación para el crédito de diez millones de pesetas que concede dicha institución a la Mancomunidad, con el aval del Estado. Firmado por la Liga de los Derechos del Hombre publica hoy el periódico "Solidaridad Obrera", un manifiesto invitando a los ciudadanos al mitin que el próximo domingo se celebrará en el Teatro del Bosque para pedir el indulto del Poeta.

También publica una circular dirigida a los comités del Sindicato Unico rogánzoles suspendan todos los actos organizados para el domingo, a fin de no restar importancia al mitin pro indulto.

—La policía ha practicado un registro en el domicilio de Valentín Gabarro, encontrando diferentes objetos que proceden del lucrativo negocio del robo.

—Por cuestiones del oficio rieron esta mañana los obreros Vicente Martínez y Félix Argueta. El primero resultó gravemente herido en el vientre. Después de grandes esfuerzos a policía ha detenido en uno de los vapores recién llegados a este puerto, a un sujeto llamado Angel Coret Ramos, unico que faltaba por detener de la banda de estafadores al giro telegráfico.

Manifiesto que su intervención única en las estafas consistía en facilitar a los otros su documentación para cobrar los giros falsos expedidos a nombre suyo.

El juez que entiende en el proceso ha dictado auto de procesamiento y prisión contra el detenido, fijando en 150.000 pesetas la fianza para la libertad provisional.

—Por la alcaldía se han dictado severísimas órdenes a fin de que no se formulen recomendaciones de ninguna clase para la provisión de vacantes municipales.

Se han dado órdenes para que no se cursen las instancias de los recomendados, haciéndose al mismo tiempo mérito de no llevar recomendación alguna.

Línea interceptada

Barcelona.—A consecuencia de los grandes desprendimientos de tierras ocurridos durante la madrugada última en la línea de Manresa, se halla interceptada la vía, no circulando los trenes.

Varias brigadas de obreros trabajan sin descanso para dejarla expedita, calculándose que se tardará tres días. Se ha organizado un servicio de transbordo.

El voto femenino

Madrid.—Para facilitar a la mujer los nuevos deberes que le impone la concesión del voto electoral, la "Acción Católica-Social" ha creado una oficina denominada "Sección de la acción femenina", en la cual se realizan rár estudios para capacitar a la mujer en su nuevo derecho.

La inauguración se verificará el domingo con una conferencia del rector de Administración local, señor Calvo Sotelo.

El partido de campeonato

Bilbao.—En el rápida del Norte marcharon a Madrid los jugadores del "once" bilbaíno que habrán de jugar el próximo domingo en el Stadium del Metropolitano con el Real Madrid, el partido final de campeonato de España.

Les acompaña el presidente de la Federación de Bilbao.

Entre los aficionados está siendo muy favorablemente comentado el manifiesto lanzado por el Real Madrid a los aficionados, para que acudan a la estación a recibir al equipo bilbaíno.

Cronica de Almería

Almería.—En el pueblo de Tijola, un guardia municipal llamado Lucas Sánchez se insolentó al concejal don Rafael Pérez, tratando de agredirlo.

Fuó detenido y conducido a la cárcel.

—Una comisión de colonos visitó hoy al gobernador para pedirle les deje exportar patatas a cambio de comprometerse a tener constantemente abastecido el mercado.

El gobernador les manifestó que, anticipándose a sus deseos, había solicitado permiso para exportar de la Junta Central de Abastos.

En el rápido de hoy ha regresado a Madrid el ingeniero agrónomo don Jaime Novell, el cual entregará al subsecretario de Fomento, general Vives, los trabajos y estudios que ha realizado acerca de la mosca mediterránea.

Suicidio de una joven

Castellón.—En una finca del término de Soconet (Barriana) se ha desarrollado un trágico suceso que ha producido gran impresión.

En dicha finca se hallaba pasando una temporada la familia de don Francisco Agurt.

Al sentarse a la mesa para almorzar, su hija Consolación se subió a su cuarto pretextando tener necesidad de guardar unas ropas.

Momentos después se oyó una fuerte detonación. Los familiares subieron, encontrando la puerta cerrada y to

niendo necesidad de romper las tablas para penetrar en la habitación.

A sus ojos se ofreció un tristísimo espectáculo. La infortunada joven yacía en el suelo entre un gran charco de sangre. A su lado había un revólver.

Se había disparado un tiro en el costado izquierdo, falleciendo en el acto.

Se ignoran los motivos de tan fatal resolución, suponiéndose que sean amoros contrariados.

Una causa célebre

Málaga. Hoy ha comenzado a verse en la Audiencia la causa por el asesinato del Gran Rábano de Melilla.

El fiscal pide para los procesados Abraham Levy y Alegria Zahori la pena de veinte años de presidio mayor. Ests fueron absueltos por el jurado pero la Sala acordó la revisión de la causa a petición del fiscal.

Contra la avaricia

Milaza.—En vista de la actitud adoptada por los harineros y fabricantes de pan para subir este artículo, el gobernador ha pedido el envío de 4.000 toneladas de trigo.

Estella en la Presidencia

12, a las 1'40 m.

A las seis menos veinte minutos llegó el marqués de Estella a la Presidencia.

Solo dijo a los periodistas que venia del Sindicato de Actores.

Firma regia

Se ha facilitado una nota oficiosa dando cuenta de los decretos firmados por el rey.

Entre ellos figura uno resolviendo a favor de la administración la competencia suscitada entre el gobernador de Alicante y el juez de Elche.

El Consejo

El Consejo se reunió a las seis y veinticuatro, terminando a las ocho y media.

El general Vallespinosa, que como de costumbre facilita la referencia, manifestó a los periodistas que había asistido el subsecretario de Gracia y Justicia, aprobando el Consejo a propuestas suya, varios indultos de condenados por penas leves.

Un decreto acerca de los prófugos

El Consejo aprobó también un decreto indultando a los mozos que por no haberse presentado a cumplir sus compromisos militares, han sido declarados prófugos.

Este decreto está ya redactado y solo falta que lo firme el rey para llevarlo a la "Gaceta".

Están comprendidos en el beneficio del indulto los prófugos anteriores a 1912, fecha en que se instituyó el servicio militar obligatorio y los posteriores a dicha ley.

Se dispone que los primeros puedan acogerse a la redención a metálico para legalizar su situación militar y los segundos al pago de las cuotas.

Los que no paguen la redención ni la cuota, deberán comparecer para servir en filas el tiempo que los soldados de sus respectivos reemplazos.

El general Vallespinosa manifestó que el decreto está inspirado en un espíritu amplio de tolerancia; pero ha sido necesario usar de la prudencia para evitar que se sienta un precedente peligroso, al que podrían acogerse usando de un subterfugio los malos patriotas, marchando al extranjero para librarse del servicio de las armas en su país.

El decreto, pues, será solo aplicable a los actuales prófugos, habiéndose tomado esta medida en vista de las numerosas peticiones que se reciben de los españoles residentes en América, apoyadas con cariño por la prensa.

Una colección de cuadros de Villagas

El señor Luca de Tena y los hermanos Quintero, visitaron hoy al jefe del Directorio para comunicarle que el último Gobierno que presidió don Antonio Maura prometió adquirir la colección de cuadros titulada «El Cáralogo» del ilustrado pintor Villagas para decorar el nuevo Palacio de Justicia.

Manifestaron los visitantes que la familia de Villagas está dispuesta a adjudicar al Estado los diez cuadros de que consta la colección, a un precio baratísimo.

El general Primo de Rivera acogió muy bien la idea y prometió a los comisionados interesarse por el asunto.

La exportación de la patata

Una comisión de agricultores de Valencia visitó al jefe del Directorio para pedirle que se conceda autorización para exportar la fruta y la patata valencianas.

Homenaje a Carrasido

Varios representantes del Colegio de Farmacéuticos estuvieron en la Presidencia para invitar al jefe del Directorio a que presidiera la sesión del homenaje al rector de la Universidad Central doctor Carrasido.

El monumento a Cervantes

El director de la Biblioteca Nacional

APARATOS DE TELEFONIA SIN HILOS

Receptores que le permitirán a Vd. oír en su propia casa

CONCIERTOS, CONFERENCIAS, NOTICIAS, ETC. DE PARIS, LONDRES, ESTADOS UNIDOS, MADRID, ETC., SON LOS MAS POTENTES Y DE MAYOR ALCANCE DE CUANTOS EXISTEN EN EL MERCADO

PEDID PRESUPUESTOS A LA INDUSTRIAL INTERNACIONAL J. EDUARDO ALABARTA

Porche de San Antonio, 9 y 11.—Murcia

visitó también al marqués de Estella para exponerle el plan del acto de colocar la primera piedra en el monumento a Cervantes.

Quiere casarse e inventa una historia

Valencia.—Por el provisorato de esta Archidiócesis se instruye un expediente referente a una señora llamada doña Carmen Belmonte, que ha despertado cierta curiosidad por el asunto de que se trata.

Esta señora es casada y hace tiempo que desapareció su marido.

Ahora quiere contraer nuevas nupcias con otro y ha presentado expediente de viudedad, asegurando que su marido Román Mutua fué uno de los que murieron en el atentado contra el rey en la calle Mayor en Madrid.

Se han pedido antecedentes a Madrid para confirmar esta afirmación y resulta que no aparece documento alguno que lo atestigüe.

Se ha visto la lista de víctimas de aquel atentado y Román no figura ni entre los muertos, que fueron quince ni entre los heridos que fueron setenta y nueve.

Como en el juzgado correspondiente, ni en oficina alguna consta que el esposo de Carmen haya fallecido, y no puede contraer matrimonio mientras no se demuestre que ha muerto o a los treinta años de desaparecido, se cree que esta señora lo ha incluido con la lista de las víctimas del atentado de la calle Mayor, inventando esta historia para poder casarse de nuevo, ignorando el paradero de su olvidado esposo, que desapareció hace a fines sin haberle escrito diciéndoles nunca donde se halla.

El conde del Moral llega a Madrid

Ha llegado hoy, procedente de Paris, don Alvaro López de Carrizosa y de Giles, conde del Moral de Calatrava, presidente del Consejo de administración del Banco de Castilla.

Como el asunto ha pasado ya al Tribunal Supremo, el conde se presentó ante él.

El crimen de la calle de la Libertad

En la sala segunda de lo criminal ha comenzado esta mañana en el Supremo la vista de la causa por el crimen de la calle de la Libertad, cometido por el carnicero Sabas García que mató al niño Pepito López.

El defensor sostuvo que en las actuaciones se había incurrido en quebrantamiento de forma.

El fiscal y el acusador privado combatieron el criterio del defensor.

Los inspectores cesantes

Hoy han presentado en el Ayuntamiento un escrito los inspectores municipales que fueron declarados cesantes al advenimiento del nuevo régimen pidiendo la reposición en sus cargos.

La labor de la Junta de Abastos

El gobernador civico militar señor duque de Tetuán manifestó a los periodistas que se había reunido la Junta Central de Abastos para tratar de varios asuntos relacionados con el abastecimiento de Madrid.

El jefe de la sección de Abastos comandante Bahamonde, dió cuenta de las gestiones que ha realizado en Galicia para la compra de ganado y expuso a los reunidos impresiones optimistas respecto a la adquisición de carnes.

Añadió el gobernador que la Junta acordó imponer cinco mil pesetas de multa a la Sociedad Azucarera de Valladolid por producir menos azúcar blanquilla de la que está obligada a vender.

La circulación en Madrid

El gobernador habló después de las medidas adoptadas respecto al cambio de mano para organizar la circulación en Madrid.

El duque de Tetuán elogió cumplidamente a la compañía de Tranvías, como así mismo a los dueños de automóviles y coches de alquiler por lo bien que han atendido sus instrucciones para facilitar el tráfico.

Mostró su gratitud hacia dichas empresas y dijo respecto a los peatones, que espera de ellos secunden complacidos, sin necesidad de la intervención de la autoridad, los esfuerzos que esta realiza para que la nueva medida rinda pronto los resultados apetecidos, facilitando el tránsito y evitando los atropellos.

Lo que trata la Diputación

Esta mañana celebró sesión la Diputación provincial.

En primer lugar se trató del abastecimiento de carne a las casas benéficas, tomándose acuerdos para surtir las del modo más eficaz.

Después se dió cuenta del presupuesto para el ejercicio de 1924-25.

Hablaron varios diputados con respecto a esta cuestión, entre ellos el señor Guitarte, que dijo que había que medirlo mucho y estudiarlo convenientemente antes de aprobarlo.

Finalmente se trató de la construcción del nuevo hospicio y aquí perdieron los diputados la tranquilidad.

Se produjeron violentas discusiones, habiendo todos a la vez y desgranando al fin en un gran escándalo.

El nuevo censo electoral

Mañana publicará la "Gaceta" un decreto ordenando al general de Estadística que antes del 31 de Diciembre de 1924, se forme el nuevo censo electoral remitiendo todos los Municipios del territorio los nombres de los vecinos varones mayores de 23 años que se hallen sujetos a la potestad del marido.

Se exceptúan a las dueñas de las casas de mal vivir y a sus pupilas.

Lo que pasa en Marruecos

El comunicado oficial del alto mando de las tropas españolas que operan en Marruecos, facilitado esta madrugada a los periodistas, dice lo siguiente: Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental.—En Axia, un grupo rebelde hostilizó el servicio de mejala, haciendo a nueve áscaris y matando a dos.

Una pequeña columna salió a practicar un reconocimiento, regresando sin novedad.

Trajeron detonidos a doce indígenas sospechosos.

Un atropello

En el Paseo de las Delicias fué atropellado hoy por un automovil un niño de 10 años.

Fuó trasladado a la casa de Socorro donae el personal de guardia no pudo hacer mas que certificar la defunción, porque el niño era cadáver.

UNA HERNIA?

Será curada o contenida con el VENDAJE BARRERE de Paris Adoptado por el Ejército francés.

De extraordinaria fama mundial como CONTENTIVO Y CURATIVO de las hernias, es hoy el gran VENDAJE BARRERE el primero en su clase.

Es adaptable cómodamente al cuerpo como un guante, y que por sus tejidos especiales elásticos, ofrece una resistencia graduada que en absoluto impide la salida de las hernias.

Nuestro ensayo gratis basta para convencerse. Creación del Dr. BARRERE son unos modelos de fajas contra la obesidad, descenso de estómago, vientre y riñón flotante, etc.

Para su aplicación y venta de estos aparatos, Mr. BARRERE envía a su especialista y representante general para España, Sr. Sobrino, Montera, 33, Madrid, quien hará las aplicaciones, como también del Braguero Norteamericano que tuvo en su clínica el Dr. Becerro, en LA UNION, miércoles 16 de Abril, F. Antonio Callego.

CARTAGENA, jueves 17 de Abril, H. Universal.

MURCIA, viernes 18 de Abril, H. Londres.

CARTAGENA Del 15 al 22 de Abril de 1924 FIESTAS DE SEMANA SANTA Y ANIVERSARIO DE LA CO-IVACION DE LA VIRGEN DE LA CARIDAD Suntuosas procesiones—olemnidades religiosas—Peregrinación—Fiestas cívicas: Diana, conciertos, iluminaciones, trocas, fuegos artificiales, partidos de Football. DOMINGO DE RESURRECCION Gran Corrida de Toros

Reumáticos CLATRICARINA García Suárez, Alivio inmediato, curación segura. Farmacias y Madrid, Laboratorio, C. Recoletos. JOSÉ ESCAMEZ Abonos Químicos. Sulfato Amónico disponible. Riqueza garantizada. Precios ventajosísimos. Esorial, 2, Cartagena.

DOCTOR LOPEZ CAMPELLO profesor del Instituto Rubio de Madrid, tiene consultas de enfermedades del estómago, intestinos e higado, en Alicante, calle de San Fernando, 55 ahora llamada calle de Francisco Rodríguez, núm. 11, de 9 a 12 y de 3 a 5. Espectáculos Circo Villar.—Secciones de cine a las seis y media y nueve y media.—La película «El príncipe de Saint Hilaire».

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO Capital: 50.000.000 de pesetas.—Central: Palacio de la Equitativa Madrid (propiedad) MURCIA: Plaza de Fontes, 5.—Sucursales en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del Mundo.—Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.—Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y 1/2 por 100.—Consignaciones a vencimiento fijo con interés de 3 a 4 y 1/2 por 100 según plazo.—Caja de Ahorros 4 por 100.—Custodia de valores en nuestras Cajas GRATIS a nuestra clientela. AUTOMÓVILES «LA HISPANO SUIZA» AGENCIA Y GARAJE J.de la Plaza MURCIA Teléfono, 106 Accesorios y recambios de esta marca, Stocks Michelin y Masizos Continental con prensa para su colocación, Aceites y grasas, surtidor automático para gasolina y etc. Taller de reparaciones con garantía de ellas, a cargo del Perito Mecánico Sr. García Orta, procedente de las fabricas de Barcelona y Paris.

Conferencia del Dr. Pascual
Mañana domingo a las siete de la tarde dará una conferencia en el Salón de actos del Colegio de Médicos...

Comida íntima
Mañana domingo a las nueve de la noche obsequiarán con una comida íntima en el comedor del Casino al doctor don Salvador Pascual...

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 12 de Abril de 1924.—Sábado.—San Víctor.—San Sabas y San Damián.
Luna.—Cuarto creciente en Cáncer, a las 11 y 12 minutos de la mañana.

CULTOS
En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve, con Misa de Prima y Conventual, y por la tarde a las tres Vísperas y Completas, Matines y Laudes.

Misas fijas en domingo y días festivos
Catedral: a las seis y media, siete y siete y media, ocho, nueve, la de Prima, nueve y media conventual, once y doce.

En el Carmen: una hora después del alba, ocho y diez.
San Lorenzo: a las seis y media, siete y media, ocho, ocho y media y once y media.

PALACIO DE JUSTICIA

Señalamientos
En la Sección primera de esta Audiencia no hay señalado juicio alguno hasta el día 14.

BOLSA

22, a la 1 md.
Cotizaciones de ayer: Interior, 69'95. Amortizable, 5 por 100, 89'50.

Sociedad de autores españoles

Según acuerdos tomados por esta Sociedad que publica el "Boletín de la Propiedad Intelectual", cuando se ejecute música instrumental, y esta música tenga autores de letra, los encargados de hacer el programa, deben hacer constar el autor de la música y de la letra, por el derecho legal que tienen uno y otro a figurar en las ediciones y programas, aunque al editar la música no se haya hecho lo propio con la letra.

PAPEL DE PERIÓDICOS
Se vende en la Administración de este diario

LA SEMANA SANTA

La Real Cofradía del Santísimo Cristo del Perdón, en cumplimiento de sus Constituciones, celebrará las solemnidades religiosas del Domingo de Ramos y Lunes Santo, en la iglesia parroquial de San Antolín, por el orden siguiente:
Domingo de Ramos.—Al toque de oraciones será el último Ejercicio del Quinario, ocupando la Sagrada Catedral el ilustrísimo señor don Remigio Soriano Alcázar, Catedrático y Director del Instituto General y Técnico de Cartagena; acto seguido, se cantará la Antifona «Christus Factus est» y el Salmo «Miserere».

Lunes Santo.—A las seis de la mañana se celebrará Misa rezada y después cada media hora hasta las doce, en la de ocho, que dirá el señor Cura, se administrará la Sagrada Comunión a los Cofrades y demás fieles, aplicándose muy encarecidamente la asistencia a la misma, pues no faltando a esta Misa y recibiendo el Pan Eucarístico, se podrá ganar indulgencia plenaria concedida por Su Santidad Benedicto XV. Todas las misas se aplicarán por los difuntos de esta Real Cofradía.

A las seis y media de la tarde saldrá de la parroquia la solemne Procesión de los «Pasos», que se dirigirá por la carrera señalada y conocida de todos los años.
La Junta de Gobierno de esta Asociación pasionaria, recomienda la asistencia a los indicados actos religiosos.

La procesión de ayer
Las fiestas religiosas de la Semana Santa podemos muy bien decir que comienzan con la procesión que de la iglesia de Santa Ana sale el viernes de Dolores.

Ayer tarde, por tanto, de dicha iglesia salió la procesión, que recorrió las calles de la Trapería, Platería, Plaza de Santa Catalina, Pascual, Frenecia, Cardenal Belluga, Salzillo y Trapería, para encerrarse a las nueve de la noche.

Iba presidida por el gobernador civil-militar señor Baeza, y figuraban comisiones del Ayuntamiento, Clero y Comunidades religiosas, cerrando la marcha una batería del Regimiento de Artillería de guarnición en esta plaza.

RESFRIADOS, TOS, CATARRROS, ASMA, BRONQUITIS, RONQUERA, etc.

PASTILLAS MORELLÓ



Se muere por las Arterias

Dominado por el artrismo y la arterio-esclerosis es una continua amenaza de muerte repentina por la rotura de una arteria. Mata reventando el corazón y obstruyendo el filtro renal. Tener cuidado el su sangre está envenenada por el ácido úrico y la toxinas lo que se traduce por fatigas de calor y congestión después de las comidas una falta de resistencia en el trabajo romosismientos articulares brotos y erupciones en la piel o debilidad de la vista o el oído, haga V. una cura con el DEPURATIVO RICHELLET cuyos resultados leasombrara. Vera V. desaparecer sus dolores y los otros signos de mas peligrosas complicaciones. Este poderoso rectificador de la sangre le reforzara los puntos debiles del organismo. La cantidad de enfermos curados por el DEPURATIVO RICHELLET son incalculables.

HORARIO de los TRUNES de la REGION

Compañía de M. Z. A.
Madrid-Murcia-Cartagena
Rápido: Salida de Madrid, a las 9'30 (lunes, miércoles y viernes). Llegadas: a Chinchilla, 15'36; a Murcia, 19'56; a Cartagena, 21'36.

AGENCIA HAVAS

Publicidad y Propaganda
en todos los periódicos y revistas de España y del Extranjero
MADRID, Preciados, 9
Barcelona, Rambla de Canalejas, 13

LABORATORIO DE HIGIENE DEL DOCTOR GARCIA GATTURNO

Representación del Instituto Nacional de Alfonso XIII
Análisis de sangre, orina, espútos, jugo gástrico, humores y tejidos. — Análisis bacteriológicos. Vacunas, autovacunas, autoeseros, etc. — Tratamiento antitribico.

AGENCIA HAVAS

Publicidad y Propaganda
en todos los periódicos y revistas de España y del Extranjero
MADRID, Preciados, 9
Barcelona, Rambla de Canalejas, 13

MAC ANDREWS & CO LTD.

Vapores fruteros, regulares y rápidos
Día 16 Abril.—Vapor «Cid», para Liverpool y Glasgow.
Día 20 Abril.—Vapor «Carpio», para Londres y Newcastle.

GUERNICA (Vizcaya)

Representante general para Valencia, Murcia, Castellón y Alicante:
Francisco Martínez Vivas, Don Juan de Austria, 13, Valencia.
SITIOS DE VENTA.—En Murcia: Almacenes de don Manuel Iniesta, calle el Intor Villavieja, y don Jesús Sevilla, plaza de Caballos, núm. 17.—En Alcañiz: Almacenes de Pedro Casares. En Falset: Almacenes de don Angel Berail.

El Liberal

goza de las dos ediciones (a de la mañana y la de la noche sin aumento de precio.)

DIGESTONA CHORRO

Son tan positivos y beneficiosos

Los resultados curativos logrados con el empleo de LA DIGESTONA CHORRO que los enfermos del ESTOMAGO que no han podido curarse a pesar de haber tomado numerosas especialidades gastro-intestinales, se curan hoy y se curarán siempre, tomando DIGESTONA CHORRO
Venta en Farmacias y Droguerías : 3 pias. caja : Rebozad las Instrucciones

“AIGLON” AUTO-OIL

es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etcétera, etc.

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (15)

EL CREPÚSCULO
NOVELA ORIGINAL DE
JORGE OHNET

Concedida la exclusiva para su publicación en EL LIBERAL por la casa editorial B. Bauzá.

del viejo artista por lo que se conjuraron y realizaron su proyecto? ¿Y qué molestia podía causarles el buen resultado obtenido? Su generoso y fraternal propósito triunfaba. Debían felicitarse por ello.
Y es lo que hicieron en la completa sinceridad de su afecto. En cuanto a Mels, al cabo de una semana, el boceto era su boceto. Hizo, con mano experta, aunque algo pesada, algunos retoques que no perjudicaron el conjunto. Y con entera conciencia, mostraba su proyecto a los amigos, a los colegas, y admitía sin parpadear las felicitaciones que le dirigían.

naba la angustia de su corazón. Y la mano temblorosa de la artista, posándose en toques nerviosos sobre la cara que reproducía en la tela, revelaba su agitación.
—Así, pues, ¿no lea usted los periódicos, señorita Aufridi?—preguntó después de largo silencio la señora de Torrenoire.
—No con frecuencia, señora; lo confieso. Me interesan bastante poco.
—Si hubiese leído usted, por casualidad, el «Cascabel», estaría al corriente ya de lo que sucede en las oficinas de Bellas Artes a propósito del concurso que tanto la preocupa...
No tuvo tiempo de terminar la frase. Celia Bazin, escoltada por un sucio e innoble perro barbudo, entraba en el estudio.
—Aquí está la señorita Bazin que trae noticias frescas.
Celia saludó a la joven señora y besó a Teresa, mientras que su perro, desvergonzada y tranquilamente saltaba sobre el diván y se sentaba encima de la manteleta de raso bordado de la elegante condesa.
—¡Anarco, quitate de ahí, feo vagabundo!—gritó Celia con un gesto de amenaza.
El barbudo, con los ojos que brillaban entre sus enmarañados pelos, lanzó un ladrido burlesco y con un suspiro de felicidad se acostó en redondo, afirmando su resolución de reposar con un corto sueño el cansancio del paseo.
—Déjelo, señorita Bazin—dijo sonriendo la condesa,—mi abrigo no pelagra. Y además, hay

que acostumbrarse al reparto de los revolucionarios... Su perro es uno de ellos, si no me engaño respecto a la significación del nombre que le ha puesto...
—Sí, señora. Anarco es un libertario, ya ve usted el caso que hace de mis mandatos... Este monstruo, que recogí en medio de la calle cuando unos muchachos se preparaban a es triangularle con una cuerda mientras los mayores le maltrataban a garrotazos, tiene los más voluptuosos instintos. Sólo gusta de las buenas tajadas y de camas blandas. Por lo demás, tiene una inteligencia superior; comprende todo lo que se le dice, pero sólo hace lo que quiere. Es holgazán, vicioso, ladrón, insolente e hipócrita. Parece un hombre... Pero delante de él, que nadie se atreva a tocarle con la punta de los dedos, si no quiere sentir sus dientes en la piel. En esto se distingue de la humanidad; ¡es fiel y agradecido! Tengo en mi casa su retrato pintado por Mayrault, que es una maestra.
La señora de Torrenoire frunció los labios.
—¡Qué afortunado es su perro, señorita! No todos los que lo desean pueden obtener semejante favor. Mi cuñada, la marquesa de Valencourt, no ha podido decidir al joven maestro.
—¡Me dijo que le parecía demasiado feo!—exclamó Celia.
Así que hubo lanzado la palabra, Celia se

arrepintió. La condesa y Teresa se ruborizaron a un tiempo.
—¡Tiene usted una manera de arreglar las cosas!—exclamó la condesa levantándose y bajando del estrado hacia el caballero que sostenía la tela en la que Teresa estaba trabajando todavía.
Detúvose detrás de la artista, examinó silenciosamente el retrato, consideró su mérito, y después con un gesto de aprobación.
—Por lo demás, no puedo lamentarme, puesto que la señorita Aufridi ha sido más complaciente, o menos tímida y me ha hecho un retrato muy notable...
—Sí—dijo Celia, es un retrato afortunado. Existe un destino para las obras literarias, según dijo el poeta... Pero también lo hay para las obras artísticas. Ciertos libros, ciertos cuadros nacen bajo buena estrella... Salen bien en seguida, sin dificultad. Son siempre los mejores... Su retrato, señora, pertenece a esta clase.
—Gracias al pintor.
—Seamos justos, ¡el modelo ha contribuido en buena parte!
—Y diga usted, señora Aufridi ¿no me ha encontrado usted bastante guapa?
—¡Oh! señora,—dijo Celia con imperceptible sonrisa,—si lo hubiese pensado, en todo caso ella no se lo habría dicho.
La condesa cambió de conversación y mirando a la literata con aire malicioso.
—Estoy segura que viene usted cargada de

palpitantes noticias... ¿Qué se dice? Entérenos usted.
—Ocurren cosas que no son muy agradables y se habla de resoluciones que no son muy plausibles... El veredicto del concurso para el Palacio será aplazado para de aquí a ocho días.
—¿Por qué esa dilación?
—Para tener tiempo de maniobrar.
—¿Maniobrar ¿con qué objeto?
—¡Ah! esto es lo que no se dice. Pero lo que se dice a sospechar es...
—¿Qué?
—Que es imposible no conceder el premio a Mels. Y qué toda una camarilla oficial no quiere que se otorgue...
—¿Qué tiene que hacer el mundo oficial en este asunto?
—Motivos políticos. Mels es un reaccionario recalcitrante. Está en relación con los principes,
—¡Pretextos!
—Puede ser. Pero la prensa está en movimiento. Y hoy es el poder supremo, no lo ignoran ustedes. El «Cascabel» esta mañana trata al ministro de Bellas Artes de «policheñela tolosano» y de «payaso de Gascona». Deja comprender que la duquesa de B... ha tenido a la mesa, hace tres días, a todos los jurados del concurso, y que durante el banquete se resolvió la elección de Mels. En fin declara que el boceto no es obra del «viejo académico» que lo ha firmado, sino de uno d